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Confrérie des Sainfoins 
Les vignes du Perreux 

 
 

Procès-verbal du Conseil d’Administration N°2-2020 
 

Tenu le vendredi 20 mars 2020 par conférence téléphonique 

_____________ 
 

Membres présents :       Guy Le Trouher, Marie José de Neufville, Hervé Patenostre, Sylvie Patenostre, Alain Perrier, Christian, Roy 
Membre excusé (e): 0 
 
Visiteur : 0 

_____________ 
 

Président de séance : Marie José de Neufville                         Secrétaire de séance : Alain Perrier 
 

Ouverture de la séance :   15h                 Clôture de la séance : 16h45 

_____________ 
 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration     :      date à prévoir  

_____________ 
 

Approbation du PV :              La Présidente: Marie José de Neufville                                       Le Secrétaire: Alain Perrier 
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Conseil d’administration téléphonique pendant la période de confinement COVID-19 : 

Vu le confinement imposé pour cause de virus qui nous oblige à cesser de nous retrouver sur le terrain et au local et sans connaître la date de retour à 
des activités normales pour les Sainfoins, le but de ce conseil d’administration est d’acter des actions qui seront prises dès que possibles.  
En attendant le retour à la normale, quelques personnes vont essayer d’assurer les actions urgentes : 

- s’occuper des abeilles (une note a été diffusée le 21/03 par le ministère de l’agriculture et de l’alimentation qui autorise à s’occuper des 
abeilles dans le strict respect des mesures de prévention de la propagation du virus) 

- traiter la vigne car la végétation démarre.  
- filtrer le vin. 

 

Un courrier va être envoyé à Mme la maire pour lui exposer notre problème d’accès au terrain et au chaix. 

 
Marie-José 
de Neufville 
 

1 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour : Contre :  Abstention :  

Cuvée 2019 : 

Les analyses sont bonnes et la dégustation par l’œnologue élogieuse. Le taux de souffre est correct pour la conservation (63mg/l à comparer aux 
40mg/l des vins naturels et aux 185mg/l autorisés en traditionnel). Par contre le vin est encore en cuve sur ses lies en attente de conseils pour savoir si 
l’on peut le laisser comme ça ou si l’on doit le filtrer et le transvaser dans une autre cuve, au frais, en attendant de pouvoir faire la mise en bouteilles. 

Le viticulteur Bruno Bigot et l’œnologue Flore Phillipe du laboratoire d’analyses O2C ont été contactés. L’année dernière nous avons filtré le 27 Avril 
on peut donc encore attendre environ 1 mois. L’accès aux serres municipales nous est interdit. 

Si après autorisation une personne peut accéder au chai : Le filtrage pourrait être possible mais c’est une ½ journée de travail. On peut aussi mettre un 
peu plus de bisulfite pour éviter un quelconque problème microbien et mettre en route la climatisation.  

 

 
Hervé 
Patenostre 
 
Alain 
Perrier 
 
Guy 
Le Trouher 
 
 
 

2 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  

3 Mise en bouteilles : 

Bilan bouteilles: On a assez pour la cuvée 2019 mais pour les années qui viennent on a posée la question à Alain Bedel qui nous fournissait les années 
précédentes. S’il n'est pas possible de commander par lui, Hervé a trouvé un site qui livre par palette 1500 € pour plus de 2000 BTS soit 5 à 6 ans 
d'avance. Les finances nous le permettraient (voir point 6). D'où un projet d'espace de rangement à côté du local pour stocker. Il est convenu d’attendre 
encore en cherchant d’autres solutions comme de contacter les Confréries voisines. Alain prendra contact avec les 3 grappes de Villiers et Bruno Bigot 
pour les bouteilles. 

Etiquette : le vote pour le nom de la cuvée est en cours jusqu’au 15 Avril. Le vote balance entre « Cuvée des Restanques » et « Cuvée des murets ». 
L’illustration est connue, la réalisation de l’étiquette peut être rapide après cette date hormis le délai de l’imprimeur. La présentation officielle pourra 
intervenir ensuite en accord avec la mairie mais il y plus de chances que ce soit sur le 2eme semestre. 

 
 

 
Hervé 
Patenostre 
 
Alain 
Perrier 
 
Guy 
Le Trouher 

 Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui  Pour :  Contre :  Abstention :  
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Fête des 20 ans de la Confrérie : 

Etait prévue en Mai mais sera repoussée, probablement au second semestre. Deux actions distinctes : 

- Réception des personnalités (mairie, etc…) avec animation sur notre terrain. Chiffrage et participation à préciser dans une réunion spécifique. 
Environ 1000€ semble réaliste. 

- Voyage en Champagne pour la Confrérie car c’est une des seules destinations possibles en une journée. Participation financière de la Confrérie 
mais pas gratuité. Voyage en car ou en train. Christian nous fait un point sur les activités qu’il a pu trouver (visite des caves comme celle de 
Pommery, Mercier, la cathédrale etc). La Confrérie pourrait prendre en charge par exemple la visite de la cave. Christian se renseigne sur les 
trains, les locations de cars (quelques propositions en car d’un point A à un point B avec un budget autour de 700 €, mais le prix peux doubler 
si étapes supplémentaires). 

 

 
Marie-José 
de Neufville 
 
Christian 
Roy 

4 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour : Contre :  Abstention :  

Participation aux festivités des vendanges de Montmartre : 

Sophie Barraud devrait avoir pris des infos. Christian va voir avec elle. Il semble que le programme a bien changé depuis que nous y avons participé. 
Collisions de dates possibles avec vendanges, fête de la confrérie, venue des Allemands de Forchheim. Voir aussi le site internet dédié. 

 

 
Marie-José 
de Neufville 
 
Christian 
Roy 
 
 
 
 
 
 

5 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  

6 Trésorerie : 

L’état des finances est bon et permettrais l’achat des 2000 bouteilles. Inquiétude sur l’avenir de la subvention municipale surtout avec les « après » de 
l’épidémie de COVID-19 

Le logiciel de comptabilité de la banque est suffisant, on abandonne l'achat d'un logiciel. 

On prévoit l’enregistrement des IBAN pour membres du CA qui le souhaitent afin de rembourser par virement. 

Vote sur l’ajout d’un CB pour éviter la multiplication des chèques et galère dans les  magasins pour justifier l'identité. Permet également l'achat en 
ligne. 42 € par an en débit immédiat. On économise la carte de dépôt qui coûte 9€ est ne sert pas à grand chose. 

Sylvie a fait la demande de subvention auprès du Crédit Mutuel. 

Sylvie mettra la vente du chauffe-eau (150€) en recette. 
 

  
Sylvie 
Patenostre 

 Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui  Pour : 4 Contre : 1 Abstention :  
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Point sur Travaux faits et envisagés: 

Terrasse finie, peut-être aménagement floral. Ca c’est très bien déroulé, rapidement, avec de l’aide, de petits et de grands gestes bien appréciés. On 
envisage de mettre des dalles dans l’allée en diagonale ; On pourrait donc ne plus marcher dans la boue et rouler une brouette sans s’enfoncer. Budget 
aux alentours de 200€. On pourrait essayer de faire ça pour la fête de la Confrérie ce qui justifierai la subvention auprès de la mairie. 

Au local : on envisage d’installer un chauffe-eau électrique maintenant que le chauffe-eau gaz est vendu  mais ce sera plus pour l’année prochaine. 
Dans l’attente on va acheter une grande bassine pour chauffer sur le gaz et un « trépied gaz » car il y en a un qui ne fonctionne plus. 

 
 

 
Hervé 
Patenostre 

7 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour : Contre :  Abstention :  

Budget Travaux prévisionnel: 

Vote à la majorité sur : 

- Achat dalle pour allée 200€  

- Achat outils scie sabre 50€ max quand promo Lidl utile pour arbres, bricolage terrain. 

 

Discussion pour prévoir sur le budget de l'année prochaine : 

- Espace de rangement local 150 €  

- Ballon eau chaude local 300€ 

 

 
Hervé 
Patenostre 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour : 5 Contre :  0 Abstention :  

9 Potager: 

On arrive fin mars et les plants commencent à faire apparition en magasin. En plus avec les évènements actuels  et les fermetures de magasins il va 
falloir être réactif. Tout dépend de la durée du confinement. Soit on ne fait rien, soit on adapte la voilure en fonction de l’époque. Tout parait possible 
car on ne plante qu’après les Saints de glace (15 mai). L’idée c’est d’être d’accord et de réagir dés que possible en fonction des événements. 

Christian a mis à germer 30 plants sur son balcon.  Majorité de tomates cœurs de bœuf, à voir si les graines germent et surprise pour certaines graines. 
Prés d’une centaine de pieds de tomates l’année dernière, mais certaines inaccessibles à flanc de talus et qui n’ont pas donné grand-chose.  
 
Une bonne idée de Sylvie pour le troc aux plantes de l’année prochaine : faire des plants de bourrache en vente dans les jardineries à 3 ou 4€ ! 
 
 

 
Sylvie 
Patenostre 

 Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  
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Budget potager: 
 
70 pieds de tomates 100 €: cœur de bœuf , ananas ,noires de Crimée , Green Zebra , cerises 
12 plants de courge 50 €: potimarron, butternut. 
12 plants de concombres 50 € 
12 plants de courgettes 50 € 
24 pieds de pomme de terre type Agatha 10 € 
80 Oignons rouge 10 € 
Achat terreau en sacs 80L : 50 à 70€  

Budget total 350€ maxi en espérant bénéficier de promo grande surface 

 

 
Hervé 
Patenostre 
 
Sylvie 
Patenostre 

10 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour : 4 Contre :  0 Abstention :  

Serrure terrain et badges: 

Contact avec Mr Girard le 13/03 annonçant des délais plus longs que prévus pour la serrure terrain. Dans 8 à 12 jours. Il nous fournira 10 badges 
supplémentaires. Tous les badges ouvriront la serre et le terrain. 

Règle d’attribution des badges : 

 Les membres du Conseil d’Administration 

 Les apiculteurs 

 On confie des « trousseaux de secours » aux membres les plus actifs pour assurer l’ouverture du terrain. 

 

 

 
Alain 
Perrier 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  

12 Visite de personnalités de Forchheim en Septembre: 

C’est une initiative de Forchheim nous sommes en attente de réponse de la municipalité. Il demande de faire une dégustation en payant les bouteilles. 
La mairie pourrait payer les petits fours et la logistique. La Confrérie offre le vin. Nous sommes invités à aller les voir. 

Mr Duhamel a répondu qu’il n’y a rien d’officiel et qu’il n’y a encore rien d’organisé entre les 2 municipalités. 

 
 
 

 
Marie-José 
de Neufville 
 

 Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  
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Demande de bouteilles pour le club de dégustation de la Banque de France : 

Christian voudrait faire découvrir notre vin au « Cercle œnologique de la Banque De France » dont il est membre. Nous sommes tous d’accord pour 
donner 2 bouteilles contre un « don » de Christian. 
 

 

 
Christian 
Roy 

13 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :   Abstention :  

Etat du stock de bouteilles des cuvées précédentes : 

Pas connu précisément en l’absence des cavistes (Claude Boisgard, Bernard Perrault, Jean-Jacques Dhondt). On ne prévoit pas tout de suite de faire 
une opération « bouteille contre don » comme l’année précédente afin de ménager l’avenir. On l’envisagera en fin d’année suivant la récolte de 2020. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 

Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  

15 Clôture de la séance à 16h45. 
 
 

 

 Statut : pour Information – pour Action   Vote : Non – Oui Pour :  Contre :  Abstention :  
 


